

Сталинская ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсоввета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 277 (3748)

Вторник, 30 декабря 1947 года.

Цена 20 коп

25-летие образования СССР

30 декабря 1922 года — историческая дата в жизни народов нашей Родины. В этот день I Всесоюзным съездом Советов были приняты Декларация и Договор об образовании Союза Советских Социалистических Республик. В Союз вошли: Российская Федерация, Украинская, Белорусская республики и Закавказская Федеративная республика.

Это событие — новая веха в жизни нашего советского многонационального государства, огромная победа ленинско-сталинской национальной политики. Характеризуя значение образования СССР, тов. В. И. Сталин сказал:

„Сегодняшний день является днем торжества новой России, разбившей цепи национального угнетения, превратившей красный стяг из знамени партийного в знамя государственное и собравшей вокруг этого знамени народы советских республик для того, чтобы объединить их в одно государство, в Союз Советских Социалистических Республик...“

Так, партия Ленина — Сталина на месте старой царской России создала на началах полного равноправия народов социалистическое многонациональное государство. Такое государство могло родиться только в стране, где в результате социалистической революции уничтожен буржуазно-помещичий строй и создана советская власть. Образование СССР было основано на общности интересов и задач советских республик.

Российская Федерация была тем центром, вокруг которого объединялись все народы. В годы гражданской войны его сотрудничество проявилось в военно-политическом союзе братских республик. Опираясь на этот союз советский народ выстоял из пределов нашей Родины иноземных захватчиков и уничтожил внутреннюю контрреволюцию



цию. Когда отгремели залпы гражданской войны, перед советскими республиками встали задачи восстановления народного хозяйства, объединения всех хозяйственных и финансовых ресурсов. Перед ними встали также задачи дальнейшего укрепления обороны и создания единого военного руководства. Наконец, сама природа советского строя, основанного на полном равноправии народов, была решающей предпосылкой создания единого многонационального социалистического государства. Вот в чем заключались основные причины образования Союза ССР.

Под руководством В. И. Ленина и товарища Сталина произошло это историческое объединение народов. Большевикская партия была той животворной силой, которая, как говорил Михаил Иванович Калинин, зажгала сердца людей. Она помогала массам избирать верные пути и не сбиваться с них, громить буржуазных националистов и великодержавных шовинистов, борющихся

против ленинско-сталинской национальной политики. Не разбив уклонистов, наша партия не смогла бы воспитать народ в духе интернационализма, не смогла бы отстоять знамя великой дружбы народов СССР, не смогла бы построить Союз Советских Социалистических Республик, укрепить его военно-экономическое могущество. Путь исторического развития и укрепления СССР не был легким, но советские люди преодолели все трудности. В результате осуществления пятилеток СССР превратился в мощную индустриально-колхозную державу.

Великий русский народ помог ранее угнетенным народам добиться хозяйственного и культурного расцвета национальных республик. Здесь произошли величайшие преобразования. За годы сталинских пятилеток в бывших колониях царской России выросли заводы, фабрики, шахты, колхозы, множество культурных учреждений, выросли национальные кад-

ры рабочего класса и интеллигенции. Вот цифры, со всей убедительностью показывающие успехи индустриализации национальных республик. В Казахской ССР валовая продукция крупной промышленности к 1940 году по сравнению с 1913 годом возросла в 22,2 раза, в Армянской ССР — в 22,3, в Грузинской ССР — в 26,4, в Киргизской ССР — в 60, в Таджикской ССР — в 242 раза.

Сталинская Конституция законодательно закрепила исторические победы народов Советского Союза. Она представляла широкие права и демократические свободы всем гражданам СССР. Сталинская Конституция упрочила силы советского государства. Сейчас СССР объединяет 16 республик, быстро развивающих свое хозяйство и культуру.

Созданное Лениным и Сталиным многонациональное государство вышло победителем из войны с фашистскими захватчиками и японскими империалистами и избавило народы Европы от гитлеровского рабства.

Вдохновляемые идеями коммунизма, советские патриоты успешно выполняют послевоенную пятилетку, неустанно работают по решению Союза Советских Социалистических Республик. СССР — сплотился и безопасен, вокруг него сплачиваются страны новой демократии и ведут решительную борьбу с реакционными силами. В результате успехов, достигнутых в 1947 году в области промышленности и в сельском хозяйстве, в нашей стране проведена денежная реформа и отменены карточки. Это значительно улучшает благосостояние народов СССР и вдохновляет их на новые подвиги в борьбе за осуществление сталинского пятилетнего плана.

Под руководством великого Сталина дружная семья народов СССР уверенно идет к полной победе коммунизма в нашей стране.

БОЛЬШЕ ЛЕСА СТРАНЕ!

ВПЕРЕДИ БРИГАДА КОСТЫЛЕВА

ПАЛЬЯНОВО (по радио) Бригада возчиков Пальяновского лесосучастка, во главе которой стоит Костылев Федор Петрович, занимает первое место в соревновании за досрочное выполнение сезонного плана. Из 6 членов этой бригады четверо являются комсомольцами.

В ответ на обращение ленинградцев каждый член бригады обязался выполнять дневное задание не выше чем на 130 процентов

Настойчиво борясь за выполнение принятых обязательств, бригада ежедневно дает по 85 фестметров леса.

Особенно высокие показатели имеют тов. Костылев и комсомолец т. Нелин, которые ежедневно выполняют нормы на 140—160 процентов.

Бригада тов. Костылева завоевала переходящий красный флажок лесосучастка.

Сибирцев.

150 процентов нормы

Кадровый рабочий Островного лесопункта (Сургутский леспромхоз) Яков Куприн, находясь на рубке леса, принял на себя обязательство — свой пятилетний план выполнить в три с половиной года. Стахановец лесных разработок свои обязательства подкрепил делом. Он ежедневно дает до 150 и более процентов нормы.

Г. Федоров.

Пример, достойный подражания

Председатель Елизаровского колхоза им. Сталина т. В. Кайгородов проявляет большую заботу о колхозниках, которые работают на заготовке и вывозке леса. Лесорубы и лесовозчики получают из колхоза дополнительные продукты питания. Кроме того, тов. Кайгородов часто сам бывает на лесозаготовках, знает, как работают в лесу руководимые им колхозники и какая им требуется помощь.

А. Г.

Депутаты Тюменского областного Совета депутатов трудящихся, избранные 21 декабря 1947 года

- Занюев Степан Петрович — по Ханты-Мансийскому избирательному округу № 81.
- Пивень Петр Константинович — по Самаровскому избирательному округу № 82.
- Савин Михайл Яковлевич — по Самаровскому избирательному округу № 83.
- Качинова Марфа Иосифовна — по Сургутскому избирательному округу № 84.
- Иваненко Николай Васильевич — по Тундринскому избирательному округу № 85.
- Шуров Тарас Максимович — по Березовскому избирательному округу № 86.

- Кармаев Евгений Петрович — по Сосьвинскому избирательному округу № 87.
 - Актаев Андрей Иванович — по Микояновскому избирательному округу № 88.
 - Аликов Василий Андреевич — по Полноватскому избирательному округу № 89.
 - Сигильтев Тимофей Федорович — по Ларьяковскому избирательному округу № 90.
 - Алагулова Нина Семоновна — по Кондинскому избирательному округу № 91.
- Областная избирательная комиссия.

По Советскому Союзу

Рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие Ворошиловграда (обратились к товарищу Сталину с письмом, в котором сообщают о своих производственных успехах и пятилетку в четыре года выустить в 1948 году продукции на 45 процентов, а в 1949 году — на 62 процента больше против плана, предусмотренного пятилеткой на эти годы.

На имя товарища Сталина поступили новые рапорты о выполнении и перевыполнении обязательств по хлебозаготовкам.

Колхозы и совхозы Новосибирской области сдали государству к 20 декабря за 300 тысяч пудов хлеба больше, чем предусматривалось планом.

Колхозы и совхозы Челябинской области сдали государству к 20 декабря 100 тысяч пудов зерна сверх установленного для области плана хлебозаготовок. По сравнению с прошлым годом область сдала хлеба больше на 3 миллиона 300 тысяч пудов.

Сдача хлеба продолжается.

Коллективы работников промышленности транспорта, совхозов и МТС, а также колхозники и колхозницы, крестьяне и крестьянки Латвийской ССР обратились к товарищу Сталину с письмом, в котором берут на себя обязательство выполнить послевоенную пятилетку по промышленности, транспорту и связи в четыре года. Ряд передовых предприятий республики принял обязательство выполнять пятилетку в три года 10 месяцев и в три с половиной года.

План осенне-зимних лесозаготовок трудящиеся колхозники и крестьяне Латвии обязуются выполнить к 1 му февраля, а план вывозки древесины — к 15 февраля 1948 года. Кроме того, они дают слово заготовить сверх плана 100 тысяч кубометров древесины.

На имя товарища Сталина продолжают поступать письма от колхозников, колхозниц и работников лесной промышленности.

Лесорубы Марийской АССР взяли на себя обязательство завершить государственный план осенне-зимнего сезона по заготовке леса к 15 февраля, а вывозки — к 1 марта 1948 года, заготовить сверх плана 250 тысяч кубометров древесины.

На Львовской электростанции пущена новая турбина. Мощность Львовского энергокомбината сейчас превысила довоенный уровень. (ТАСС)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Как мы организовали работу сети партпросвещения

В учебный период 1946—47 года в Сургутском районе действовало 5 кружков по изучению истории ВКП(б), 3 политшколы и районная вечерняя партийная школа. Удалось закончить учебную программу только в одном кружке и двух политшколах.

Подготовку к текущему учебному периоду отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) организовал заблаговременно. Решено было продолжить работу тех кружков и политшкол, в которых в предыдущий учебный период программа не была закончена, причем контингент обучающихся предполагалось оставить прежний. Дополнительно этому планировалось начать вновь работу двух политшкол и одного кружка по изучению истории ВКП(б) с новым набором слушателей 26 сентября бюро райкома партии утвердило следующую сеть партпросвещения: районная вечерняя партийная школа, 3 политшколы, четыре кружка основного типа по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и 10 кружков по изучению биографии товарища И. В. Сталина.

Руководителем райпартшколы утвержден секретарь райкома ВКП(б) тов. Игнатов, лекторами — секретари райкома партии т. т. Снежков, Игнатов и Куйвашева, председатель райисполкома т. Жидков, работники отдела пропаганды т. т. Кочетков, Алферьева и Низовских, преподаватель средней школы т. Ковышев.

В районной партийной школе состоялось 9 занятий, прочитано 10 лекций и проведено 5 семинаров. Полностью закончено изучение закона о пятилетнем плане. Закончено изучение 6 глав «Краткого курса истории ВКП(б)». По предмету географ и СССР и капиталистических стран изучается тема «Соединенные Штаты Америки». По партийному и советскому строительству прочитана только одна лекция. Большинство товарищей, обучающихся в партийной школе, серьезно готовятся к занятиям, активно участвуют в проводимых семинарах, конспектируют учебный материал. Т. т. Алчина (инструктор райкома ВКП(б), Меньшикова (зав. оргструктурским отделом райкома ВЛКСМ) и ряд других настойчиво работают над овладением марксистско-ленинской теорией. При партийной школе имеется стенная газета, регулярно освещающая успехи и недостатки в учебе.

Но не все слушатели активно посещают занятия. Так, слушательница тов. Личкина (старший зоотех-

ник отдела сельского хозяйства) все еще продолжает пропускать занятия, оправдываясь тем, что или ей нет времени прийти в школу, или она забывает часы занятий.

При комплектовании кружков и политшкол коммунистам была представлена возможность самим выбирать форму учебы. С товарищами бы и проведены беседы по определению уровня политической и общеобразовательной подготовки и рекомендована форма обучения. В настоящее время сеть партпросвещения охватывает 234 человека, из них 139 коммунистов.

Работа райпартшколы и политшкол проводится по вторникам, кружки — в пятницу. Это учитывается еженедельно в плане работы партийных, советских и комсомольских организаций. Учебные планы и расписания занятий каждой политшколы, кружка были составлены заблаговременно и в plenty до указания даты и времени изучения тем программы.

Остановимся на работе политшколы при Сургутском рыбоконсервном заводе, которой руководит т. Низовских. Здесь работают два внештатных пропагандиста — т. т. Клепикова и Бабикова. В политшколе занимается 21 человек, из них 19 коммунистов. К половине декабря здесь проведено 11 занятий: закончено изучение 8 раздела биографии И. В. Сталина «Товарищ Сталин в борьбе за коллективизацию сельского хозяйства» и первого раздела программы политшкол «Борьба рабочих и крестьян в нашей стране за свержение власти помещиков и капиталистов, за построение социализма в СССР». Слушатели аккуратно посещают занятия. Хорошо разбираются в учебном материале т. т. Булатова, Бакшеев, Зырянкин (парторганизация рыбоконсервного завода), Семьяшкин (МРС). Упорно и настойчиво работает над освоением основ марксистско-ленинской теории слушатель политшколы тов. Меньшиков (директор МРС). Он имеет общее образование за 2 класса, но уделяет много внимания политической учебе. С помощью пропагандистов тов. Меньшиков научился конспектировать изучаемый материал и дает обстоятельные ответы на вопросы.

Систематически посещают и прилежно учатся в политшколах и кружках т. т. Пензина (исполком райсовета), Куйвашева, Парунова и Стрельцов (первичная парторганизация рай-

кома ВКП(б), Комаров, Личкин, граф, Мотошина и Трушкова (рыбоконсервный завод), Семеренко (МРС).

Но наряду с этим у нас есть еще отдельные коммунисты, которые до сих пор не уяснили необходимости повышения своего идейно-политического уровня; записались в кружки и политшколы, а занятия не посещают. Коммунист т. Васильева (Сургутская территориальная парторганизация) пропустила 3 занятия, а т. т. Козлов и Вальмесов (парторганизация леспрохоза). Семенов (райрыболовпотребсоюз) еще не посетил ни одного занятия.

Часто без уважительных причин пропускают занятия районной партийной школы директор МТС т. Матаев, его заместитель по политической части т. Зимин, старший агроном МТС т. Сафонов, являющийся секретарем парторганизации. Их примеру следуют остальные коммунисты МТС. Не случайно первичная парторганизация МТС допускает грубые ошибки во внутривнутрипартийной работе. О производственных делах Сургутской МТС и говорить не приходится, она является самой отстающей в округе.

Бюро райкома ВКП(б) во второй половине ноября этого года вторично рассмотрело вопрос о состоянии работы сети партпросвещения в порядке проверки исполнения своего решения от 26 сентября. Было отмечено, что некоторые первичные партийные организации и их секретари заняли позицию невмешательства в дело политической учебы коммунистов. К таким относятся первичные парторганизации: Сургутская территориальная (секретарь т. Шестаков), райконторы связи (секретарь т. Фомин), отдела сельского хозяйства (секретарь т. Зыков) флябанковских работников (секретарь т. Сабуров). Бюро райкома осудило эту негодную практику и наметило ряд мероприятий по улучшению работы сети партпросвещения. Проводя в жизнь это решение, отдельные парторганизации уже добились улучшения положения с учебной коммунистами.

Задача районной парторганизации — добиться правильной постановки партийно-политической учебы, активной работы каждого коммуниста над повышением своего идейно-политического уровня.

В. С. Кочетков,
зав. отделом пропаганды и агитации Сургутского райкома ВКП(б).

ЗА РУБЕЖОМ

Предстоящий съезд итальянской коммунистической партии

РИМ, 28 декабря (ТАСС). Руководство коммунистической партии сообщает, что с 4 по 10 января 1948 года в Милане состоится VI-й съезд итальянской коммунистической партии. На повестке дня: доклад Тольятти «Борьба коммунистов и народа за новую демократию»; доклад областных секретарей об опыте работы Миланской, Неаполитанской и Болонской организаций партии; выборы ЦК и Ц итальянской Контрольной комиссии.

Помимо делегатов в работе съезда примут участие все члены ЦК и депутаты парламента — коммунисты. Одновременно со съездом будет проведена экономическая конференция коммунистической партии для обсуждения актуальных вопросов экономического положения.

Успехи тяжелой промышленности Чехословакии

ПРАГА, 28 декабря (ТАСС). Как передает пражское радио, заводы Шкода выполнили план за первый год двухлетнего плана на 106,2 процента. Перед заводами были поставлены большие задачи по производству стали, станков, локомотивов, тракторных двигателей, строительству речных судов и т. д. Кроме того, заводы Шкода реконструировали пострадавшие от войны объекты и построили целый ряд новых. Так, например, в городе Пльзень был построен завод локомотивов, в Дубнице — сталелитейный завод, в Градец Кралове — монтажная мастерская.

Побег Парцалидиса и Папаригаса с острова Икария

АФИНЫ, 28 декабря (ТАСС). Газеты сообщают, что генеральный секретарь ЭАМ (национально-освободительный фронт) Парцалидис и секретарь Греческой конфедерации труда Папаригас три дня назад бежали из концлагеря на острове Икария, куда они были сосланы правительством Софудиса.

Опровержение Болгарского телеграфного агентства

СОФИЯ, 28 декабря (ТАСС). Болгарское телеграфное агентство передает: Министр иностранных дел Великобритании Бевин, отвечая 17 декабря в палате общин на вопрос, заявил, между прочим, что численный состав вооруженных сил Болгарии якобы больше, чем это предусмотрено в мирном договоре с Болгарией.

Болгарское телеграфное агентство упорно отрицает, что цифры вооруженных сил Болгарии, названные в палате общин, не отвечают действительности, ибо численный состав вооруженных сил Болгарии не превышает цифр, установленных мирным договором, и полностью им соответствует.

Подписание Де Никола текста конституции Итальянской республики

РИМ, 28 декабря (ТАСС). Вера глава государства Де Никола подписал текст конституции Итальянской республики.

Ответ редактору А. И. ЦИБИЛЕВ.

Не вернулись с поля лошади: мерин серый 19 лет, уши целые, грива на обе стороны; мерин рыжий, 10 лет, уши целые, грива на правую сторону; кобылка рыжая, 19 лет, уши целые, грива на левую сторону.

Знающих местонахождение лошадей просьба сообщить по адресу: пос. Хиты Маньских, энергокомбинат, ул. Красная, №6.